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VIZITII DE LUCRU Â TOVARĂŞULUI 
NICOLAE CEAUŞESCU IN CAPITALĂ

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, preşedinte
le Republicii Socialiste Româ
nia, a efectuat, în_ cursul zilei 
de vineri, o vizita dé lucru 
în unităţi producătoare de 
pîine şi produse de panifica
ţie din Capitală.

Noua vizită de lucru în în
treprinderi ale industriei ali
mentare ilustrează cu preg
nantă preocuparea statorni
că a secretarului general al 
partidului pentru buna apro
vizionare a populaţiei, pentru 
continua îmbunătăţire a cali
tăţii produselor destinate con
sumatorilor, creşterea şi di
versificarea lor sortimentală.

Primul obiectiv vizitat a 
fost una din cele mai vechi 
şi cunoscute întreprinderi 
bucureştene profilate pe pro
ducţia de pîine — „23 Au
gust", situată în Calea Plev- 
nei.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu 
a fost întîmpinat la sosire cu 
deosebită căldură de numeroşi 
oameni ai muncii de aici, ca
re şi-au manifestat bucuria 
de á se întîlni eu conducăto
rul partidului şi statului.

La intrarea în întreprinde
re. în cadrul unei expoziţii 
sínt prezentate numeroase 
sortimente realizate în cadrul 
unui schimb de experienţă la 
care participă specialişti din 
Capitală şi din judeţe, orga
nizat la indicaţiile secretaru
lui general al partidului. A- 
preciind calitatea acestor pro
duse, tovarăşul N i c o l a e  
Ceauşescu a indicat ca tehno
logia utilizată pentru obţine
rea celei mai bune pîini să 
fie generalizată în întreaga 
reU-a de fabrici de pîine din 
C; ' itală.

In discuţia cu specialiştii 
au fost abordate şi probleme
le legate de depozitarea griu
lui şi făinii, precum şi cele 
privitoare la capacităţile de 
măcinat şi de producere a 
piinii. Tovarăşul N i c o l a e  
Ceauşescu a remarcat că spa
ţiile existente nu sínt sufi
ciente, iar unele nu sínt fo
losite integral şi a cerut să 
fie sporite capacităţile de de
pozitare şi manipulare a griu
lui şi făinii, astfel încît să e- 
xiste permanent cantităţi în
destulătoare care să satisfacă 
necesităţile de pîine ale locui
torilor oraşului. Secretarul 
general al partidului a arătat 
că se impune de urgenţă, tre
cerea la modernizarea cuptoa
relor şi sporirea gradului de 
mecanizare şi automatizare a 
tuturor lucrărilor de prepara
re a aluatului, de introducere 
şi scoatere a pîinii din cup
toare. In acest sens, s-a indi
cat să se creeze vetre duble 
de coacere, care vor permite

Cursuri
Universitatea politică şi de 

conducere din municipiul 
Sibiu îşi deschide activitatea 
in noul an de invăţămint 
1982—1983 după cum ur
mează: Q luni, 18 oct. a.e. 
-  anul I; 0  marţi, 19 oct. 
a.c. -  anul II; 0  joi, 21 oct. 
a.c. -  anul ill; 0  vineri, 22 
oct. a.e. -  anul IV.

Toate activităţile se vor 
desfăşura în sala 49, intra
rea C, la Consiliul popular 
judeţean, inceplnd cu ora 
15,30.

sporirea producţiei pe aceeaşi 
unitate de timp, permiţîndu- 
se, în paralel, realizarea unei 
importante economii de com
bustibil.

Referindu-se în continuare 
la problema gospodăririi ju
dicioase a combustibililor, se
cretarul general al partidului 
a cerut să se ia măsuri pen
tru recuperarea căldurii din 
cuptoare şi reutilizarea ei în 
alte scopuri. în aceeaşi arie 
de preocupări se înscrie şi 
recomandarea dată de tovară
şul Nicolae Ceauşescu privind 
reducerea duratei de coacere 
a produselor de panificaţie, 
fără deteriorarea calităţii şi 
gustului pîinii.

Secretarul general al par
tidului a atras atenţia asupra 
necesităţii diversificării pro
ducţiei de panificaţie, realiză
rii de sortimente de calitate 
superioară, care să satisfacă 
în condiţii cît mai bune ce
rinţele de consum ale popu
laţiei.

La plecare, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu a fost salu
tat cu puternice şi îndelungi 
ovaţii şi aplauze.

Pe aceeaşi problematică s-a 
axat dialogul de lucru al se
cretarului general al partidu
lui şi la următorul obiectiv 
vizitat — întreprinderea de 
pîine şi biscuiţi Berceni.
Tovarăşul Nicolae Ceauşescu, 

vizitînd secţiile de producţie, 
a apreciat dotările moderne 
existente, care permit obţine
rea unei productivităţi spori
te, paralel cu fabricarea unei 
pîini de bună calitate. Secre
tarul general al partidului a 
remarcat, însă, că există une
le operaţiuni pe fluxul tehno
logic care se execută încă 
manual, care afectează efi
cienţa economică a întreprin
derii. In acest sens. s-a cerut 
să se ia măsuri pentru perfec
ţionarea sistemelor de încăr
care şi golire a cuptoarelor şi 
să fie modernizate operaţiile 
de ştanţare şi crestare a pîi
nii, apreciindu-se că acest lu
cru va duce la o creştere şi 
mai mare a productivităţii

muncii. S-a indicat, de aseme
nea, o sporire a benzilor 
transportoare, reducîndu-se 
astfel timpul de încărcare şi, 
implicit, consumul de energie.

Ca de fiecare dată, cînd se 
află în mijlocul colectivelor 
de oameni ai muncii, secreta
rul general al partiduTul a 
stat de vorbă cu muncitoarele 
aflate în schimb, s-a interesat 
de condiţiile acestora de mun
că şi viaţă.

In încheierea vizitei, tova
răşul Nicolae Ceauşescu a in
dicat conducerii Ministerului 
Agriculturii şi Industriei Ali
mentare să întocmească un 
program de măsuri vizînd îm
bunătăţirea aprovizionării cu 
pîine şi produse de panificaţie 
atît a Capitalei, cît şi a judeţe
lor ţârii, în care să fie prevăzu
te spaţiile necesare depozitării 
griului şi fainei, precum şi ca
pacităţile necesare măcinării 
şi preparării făinii. S-a arătat 
că programul va trebui să pu
nă accent pe îmbunătăţirea 
procesului de fabricaţie, redu- . 
cerea consumurilor de energie 
şi materii prime, creşterea ca
lităţii şi diversificării sorti
mentelor de pîine şi a produ
selor de panificaţie. Secre
tarul general al partidului a 
recomandat să se aibă îh ve
dere, totodată, crearea de sec
ţii mici pentru experimenta
rea de noi tehnologii de fa
bricaţie, tehnologii care să ţi
nă cont de necesitatea folosi
rii raţionale a combustibililor, 
creşterea productivităţii mun
cii şi calităţii pîinii.

Cei prezenţi s-au angajat 
ca, în spiritul orientărilor da
te de tovarăşul N i c o l a e  
Ceauşescu, să revadă progra
mele existente şi să le aducă 
îmbunătăţirile necesare.

Oamenii muncii din aceas
tă întreprindere au făcut, la 
plecare, tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu o caldă manifestare 
de dragoste şi stimă, i-au a- 
dresat calde mulţumiri, urări 
de sănătate, de viaţă lungă, 
în fruntea partidului şi statu
lui nostru.

(Agerpres)
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secretar general al partidului, 
preşedintele Republicii Socialiste România

Mult iubite şi stimate tovarăşe Nicolae Ceauşescu,
împreună cu întregul nostru popor, comuniştii, toţi oamenii 

muncii din judeţul Sibiu -  români, germani, maghiari -  au 
urmărit cu viu interes şi inaltâ mîndrie patriotică vizita pe 
care dumneavoastră, mult stimate şi iubite tovarăşe Nicolae 
Ceauşescu, aţi întreprins-o, împreună cu tovarăşa Elena 
Ceauşescu, în ţara vecină şi prietenă Republica Populară 
Bulgaria.

Dialogul la nivel inait româno-buigar, schimbul de vederi 
in problemele actuale ale situaţiei internaţionale, documen
tele şi înţelegerile convenite, mitingul prieteniei bulgaro-ro- 
mâne care a încununat această rodnică vizită au demonstrat 
incă o dată, cu tărie, înaltele virtuţi ce caracterizează perso
nalitatea dumneavoastră de om politic de prim rang al lumii 
contemporane, de om de stat clarvăzător ce militează ne
abătut pentru prietenia dintre popoare, pentru pacea şl secu
ritatea lumii.

Este pentru noi un nou prilej de a vă aduce un cald oma
giu pentru activitatea prodigioasă pe care o desfăşuraţi spre 
binele patriei şi poporului, ca reprezentant fidel al năzuin
ţelor şi idealurilor noastre socialiste, luptător dîrz pentru prie
tenia şi colaborarea cu toate popoarele lumii.

Ne bucurăm din adîncul inimilor noastre pentru înaltele 
aprecieri făcute de poporul prieten bulgar la adresa bogatei 
activităţi pe care o desfăşuraţi pentru făurirea unei lumi mai 
drepte şi mai bune pe planeta noastră, văzînd in aceasta un 
fierbinte omagiu adus poporului român, ale cărui virtuţi le 
întruchipaţi in modul cel mai desâvîrşit.

Dind glas ginduriior şi sentimentelor de adincă dragoste 
şi profundă recunoştinţă ale tuturor locuitorilor judeţului Si
biu, ne exprimăm, mult iubite şi stimate tovarăşe Nicolae 
Ceauşescu, totala noastră adeziune faţă de rezultatele fruc
tuoase ale noii şi strălucitei dumneavoastră solii de prietenie 
întreprinsă în Republica Populară Bulgaria, contribuţia de 
cea mai mare importanţă la dezvoltarea bunelor relaţii de 
frăţie şi colaborare multilaterală dintre România şi Bulgaria, 
la cauza socialismului, păcii, înţelegerii şi cooperării interna
ţionale.

Ne exprimăm, şi cu acest prilej, mult iubite şi stimate to
varăşe Nicolae Ceauşescu, totala aprobare şi adinca satis
facţie faţă de politica internă şi externă a partidului şi sta
tului nostru, al cărui strălucit şi consecvent promotor sînteţi.

Urmîndu-vă neabătut in tot ceea ce gindiţi şi întreprindeţi 
spre binele ţării, al poporului român, vă asigurăm mult sti
mate tovarăşe secretar general, că vom realiza la cote cit 
mai înalte de calitate şi eficienţă sarcinile ce ne revin din 
hotăririle Congresului al Xll-lea al partidului, contribuind cu 
întreaga noastră energie creatoare la construcţia socialistă 
şi comunistă a patriei, ferm hotâriţi să intîmpinăm Conferin
ţa Naţională a partidului cu noi şi însemnate realizări în 
toate domeniile de activitate.

COMITETUL JUDEŢEAN SIBIU AL P.C.R.

Autoutilare
La întreprinderea „Flamu

ra roşie" din Sibiu se află 
în pregătire, prin autoutila
re, o modernă instalaţie de 
nichelat-cromat piese mă
runte, complet automatizată. 
La realizarea ei, specialiştii 
întreprinderii sibiene cola
borează cu Institutul de cer

cetări tehnologice pentru 
construcţii de maşini Bucu
reşti. Noua instalaţie va 
funcţiona pe bază de coman- 
dă-program, care a fost de
ja executată la „Flaro” pe 
baza unui proiect conceput 
de ing. Hans Auner, de la 
aceeaşi întreprindere.

Ritm intens la recoltarea porumbului
C. A. P. T ă lm a c iu  a în c h e ia t  

lu crarea
Oupă cum ne informează preşedintele C.A.P. Tălmaciu, 

Hedi Simonis, aici s-a încheiat ieri recoltatul porumbului pen
tru boabe de pe întreaga suprafaţă, de 136 ha, fiind prima 
unitate din C.U.A.S.C. Sibiu care a terminat această impor
tantă lucrare. De remarcat, totodată, că producţia obţinută 
a depăşit cu 300 kg boabe la ha pe cea planificată, ceea ce 
a permis şi depăşirea sarcinilor de predare la fondul de stat.

In continuare, eforturile mecanizatorilor, cooperatorilor şi 
celorlalte forţe umane venite în sprijin sínt concentrate la 
eliberarea terenurilor de coceni şi efectuarea arăturilor de 
toamnă.

Pe ogoarele judeţului, pentru ca întreaga recoltă
toate mijloacele mecanice de porumb din această
Si maşinile din dotarea u- toamnă să ajungă în cel 
nitătilor trebuie folosite la mai scurt timp în hambare 
potenţialul lor real (foto 1), (foto 2).

în aceste zile continuă să se 
desfăşoare pretutindeni pe o- 
goarele judeţului bătălia penlru 
strîngerea şi depozitarea po
rumbului. Motivaţia care impu
ne un ritm susţinut la executa
rea acestei lucrări este limpede 
— timpul instabil, condiţiile me
teorologice nefavorabile pot pe

riclita parţial recolta, lată, deci, 
cum se acţionează concret la
I.A.S. Agnita şi C.A.P. Miercurea 
Sibiului.

0  I.A.S. Agnita -  Ponderea 
culturilor de porumb se află în 
fermele Bruiu, Chirpăr şi Valea

(Continuare în pag. a Hl-a)
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•  In curînd, la parterul co
mercial al blocului 19 din Hipo
drom IV, pe Calea Cisnădiei se 
va deschide un magazin ali
mentar cu autoservire, 0  Pu
terea de calcul ţi memoria ju
cătorilor de şah au frapat din- 
totdeauna. Oamenii sínt uimiţi şi 
admiră un maestru care preve
de cu mai multe mutări desfă
şurarea luptei, ştie pe dinafară 
variante de deschideri de 10-
15—20 de mutări, înfruntă în 
simultane, concomitent, 30 de 
adversari, intr-un recent inter
viu, maestrul internaţional Mi- 
hai Ghindă afirma că îşi poa
te aminti exact circa 250-300 
de partide. 0  De citeva zile, la 
barul de zi al restaurantului 
„Continental“ lipseşte unul din
tre elementele specifice -  mu
zica. Cei ce poposesc aci nu 
pot decit să-şi „asculte" propria 
respiraţie. 0  Pentru cei ce do
resc să retrăiască emoţia ge
nerată de „El mundial del sol" 
— să citească recenta carte a 
ziaristului sportiv loan Chirilă, 
„Espana '82“. Autorul pătrunde 
nu numai în inima stadioanelor, 
ci bate la toate uşile, oferind 
un tablou complet al acestei 
veri spaniole în care fotbalul a 
învins — pentru prima oară . . .  
0  Pentru şoferii autobuzelor 
care efectuează cursele de con
venţie la Mirşa şi Tâlmaciu, tre
cerea podului peste Olt a de
venit un adevărat act de curaj. 
Podul este deteriorat, ii lip
sesc cuie. Chiar dacă reuşesc 
să treacă podul, cuiele -  adi
că penele de cauciuc -  nu le 
mai pot evita. Sperăm că
D. J.D.P. se află pe recepţiei 0  

• Pentru că Sibiul găzduieşte in
aceste zile o consfătuire de chi
rurgie vom spune că in S.U.A. 
au fost obţinute bune rezultate 
in testarea unui bisturiu din sti
clă vulcanică. Acest bisturiu, fo
losit deja de mai mulţi chirurgi 
la operaţii de ochi şi inimă, de
teriorează in mai mică măsură 
(esuturile, reducind sau chiar e- 
liminînd cicatricele şi grăbind 
vindecarea. 0  De 4 ani, loca
tarii imobilului de pe str. So
meşului nr. 3 (Sibiu), solicită
E. P.C.F.L. zugrăvirea faţadei. Şi 
de tot atîta timp lucrarea se 
planifică, dar se amină. Pînă 
cind? 0  Principesa Grace de 
Monaco (fosta actriţă de film 
Grace Patricia Kelly) a fost în- 
mormintată în Catedrala din 
capitala principatului. Doliul de
clarat a ţinut opt zile. 0  Cu 
multă, foarte multă vreme in 
urmă trotuarul sting de pe str.
K. Marx din Sibiu a fost spart 
pentru lucrări „subterane*’ care 
âu fost şi ele finalizate cam de 
multişor. Numai că trotuarul a 
rămas plin de gropi, ne-reasfal- 
tat, ceea ce face ca mersul pe 
el să devină un adevărat calvar. 
Nu se încumetă nimeni -  adică 
cine trebuie! -  să-l refacă? 0  
In numărul 37 (1870) din 10 
septembrie a.c. al revistei „Con
temporanul” la pagina „Viaţa 
ştiinţifică, literară, artistică" a- 
par următoarele: „Lingă Sibiu, 
la Avrig, pe locurile unde s-a 
născut şi a copilărit Octavian 
Goga ..."  Ce-ar mai crede oare 
cei care ştiu că Avrigul este lo
cul unde s-a născut şi a copi
lărit Gheorghe Lazâr? 0  O ne
glijenţă şi gravele sale urmări: 
faptul s-a intimplat in 6.X. a.c. 
seara, pe str. Gimnasticii (Si
biu). C-tin Cocioabă (Hipodrom 
II, bloc T. 11 a căzut, pur şi 
simplulI), intr-un canal deschis, 
neluminat, nesemnalizat de cei 
ce lucrează la el. Omul a fost 
scos de 4 cetăţeni şi dus ime
diat la Spitalul C.F.R. unde i-au 
acordat îngrijirile necesare me
dicii Radu Munteanu şi Mircea 
Sabâu. S-a ales cu 5 copci la 
barbă, cu serioase lovituri la 
genunchi şi mina stingă şi cu 
un concediu medical pe care ar 
trebui să-l plătească nu între
prinderea, ci cei vinovaţi.

P. SCURTU

Dacii buridavensi şi civilizaţia rom ană’
Lucrarea veteranului arheo

log bucureştean Dumitru Ber- 
ciu marchează un nou succes 
al cercetării civilizaţiei geto- 
dacilor. După un succint isto
ric al săpăturilor (a. 1961— 
1980) autorul descrie zona 
Ocniţa—Ocnele Mari (jud. 
Vîlcea), Buridava dacică, in- 
sistînd asupra rolului briche- 
tării apelor sărate pentru ne
întrerupta locuire a regiunii 
din preistorie în antichitatea 
tîrzie şi epocile ulterioare 
(cap. I—II). Capitolele III— 
XV tratează exhaustiv desco
peririle din Aşezarea civilă şi 
Cetatea 1 a complexului buri- 
davens, ambele situate la Oc
niţa—Cosota. Pe baze strati- 
grafice s-a stabilit tezeologia 
Aşezării civile şi evoluţia ra
porturilor geto-dacilor buri
davensi cu lumea romană. în
ceputurile sale datează din 
sec. IV—III î.e.n., locuirea 
lărgindu-se considerabil în 
sec. II î.e.n.—I e.n., cum do
vedesc cele trei nivele com
pacte de cultură: nivelul I 
din sec. II î.e.n., nivelul II 
din sec. I î.e.n. şi nivelul III 
din sec. I e.n.

Importante sínt şi concluzii
le de ordin topografic, ele ve- 
rificînd teza habitatului pro- 
tourban la geto-dacii veacu
rilor II î.e.n.—I e.n. Aşeza
rea civilă este situată într-un 
teatru natural dominat de 
trei ridicături fortificate, cea 
mai înaltă (Cetatea 1) deve
nind acropola complexului, 
situaţie prin care: „ . . . t r e 
buie să înţelegem  că centrul 
de la Buridava nu era un cen
tru de mică importanţă şi 
că el a putut juca un rol de 
seamă în procesul de ridica
re a lumii geto-dace şi de u- 
nificare a acesteia de către 
Burebista, într-un stat centra
lizat. Nu pare cu totul impo
sibil ca însuşi Burebista să 
fi stăpînit centrul Buridavei 
dacice, care într-o formă oa
recare, îi sugerează însuşi nu
m ele —“ (p. 155). Cert este 
că imediat după Burebista din 
această da va s-a ridicat:

„Thiam arcus. . .  căpetenia (re
gele) — unei form aţii social- 
politice de caracter statal“
(p. 156).

Stratigrafia Aşezării civile 
se repetă în Cetatea 1. Din 
sec. I e.n. (nivelul III de lo
cuire) datează, printre altele, 
sanctuarul din lemn, construc
ţie definitorie pentru verifi
carea eovîrşitoarelor influen
ţe romane asupra civilizaţiei 
dacilor, fapt care în acest caz 
a scăpat autorului. Or rapor
tul dintre lungimea şi lăţi
mea construcţiei (fig. 16), 
compartimentarea sa în pro
naos şi naos, peristilul exte
rior sínt elemente plauimetri- 
ce specifice templelor roma
ne. După structura peristilu- 
lui — patru coloane pe la
turile scurte şi opt pe cele 
lungi — acest templu este de 
tip tetrastil peripter. Com
partimentarea naosului in do
uă şi nu în trei cubicula, cum 
întilnim frecvent la temple
le romane (inclusiv la cele 
din Dacia secolelor II—III 
e.n.), împărţirea pronaosului 
în două sectoare, existenţa a 
trei coloane interioare de sus
ţinere a acoperişului şi folo
sirea lemnului la toate com
ponentele sanctuarului (in
clusiv coloanele) sínt elemente 
insolite care nu neagă sor
gintea romană a construcţiei 
sacre buridavense ci pun în 
lumină capacitatea de adap
tare a formelor urbane ro
mane la necesităţile spirituale 
şi nivelul tehnic al geto-da
cilor (cap. XVI). Dealtminteri 
întreg cap. XVII este consa
crat importurilor romane (ce
ramică, metale, monede). A- 
cestea apar în nivelul I al 
complexului, se înmulţesc în 
nivelul II şi predomină con
ţinutul celui de al III-lea 
strat de cultură.

In cap. XVIII sínt analiza
te materialele epigrafice. A- 
pariţia izvoarelor scrise în 
greacă şi latină la Buridava 
este de mare importanţă pen
tru informaţiile în sine şi 
pentru susţinerea tezei răs-

pîndirii scrisului la geto-da
cii din afara cadrului prin
ciar de la Sarmizegetusa. Du
mitru Berciu reia aci dezba
terea privitoare la semnifica
ţia inscripţiei incizată pe do
uă fragmente ceramice desco
perite în 1973 printre resturi
le unei încăperi subterane din 
Cetatea 1, eare-1 atestau pe 
regele local postburebistan 
Thiamarcus în lumina celui 
de al treilea fragment din a- 
celaşi vas, descoperit în 1980, 
definitoriu pentru elucidarea 
textului grecesc, pe care-1 re
dăm în litere latine şi tra
ducerea românească: „BASI- 
LEYS THI AM ÁRKOS E- 
POIEI .. .  — regele Thiamar
cus a făcut. . ceea ce evi
denţiază faptul că acest di- 
nast dispunea de un atelier 
de olărie. Desprindem de 
aci concluzia că oiăria de la 
Buridava funcţiona după mo
delul atelierele: r «nane avînd 
proprietar (dominus) — rege 
le Thiamarcus — şi meşteri 
(officinatores), necunoscuţi in 
stadiul actual al documenta
ţiei epigrafice. Probăm aceas
tă interpretare prin ştampila 
tegulară din sec. II e.n.: „Lu
cius per Aurelium — Lucius 
(a făcut) prin Aurelius“, des
coperită la Dierna (Orşova), 
în care Lucius este proprieta
rul, iar Aurelius meşterul că
rămidar executant, fapt ce 
lămureşte îndelung controver
sata ştampilă de pe vasul 
Decebalus per Scorilo, care-1 
atestă pe regele erou ca pro
prietar al olăriei unde activa 
meşterul local Scorilo.

In sfîrşit, abundenţa impor
turilor şi natura intimă a in
fluenţelor romane de la Bu
ridava l-au determinat pe 
profesorul Dumitru Berciu să 
coboare începuturile romani
zării Daciei cu mai bine de 
un veac înaintea cuceririi 
traiane. _

Dr. N icolae BBANGA * I,

* D. Berciu, Buridava dacică,
I, Ed. Academiei, 287 p., 30 fig., 
113+7 pl.
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de literatură

7 o c to m b rie . Adriana Mohai 
a c it i t  p o e m e  în  care „starea  
de criză" e s te  re le v a tă  p r in  
c o n flic tu l d ia lec tic  d in tr e  m o r 
b id e ţea  im a g in ilo r  s i lu c id ita 
te a  to n u lu i p o e tic  (Atlantida 
poetului), d in tr e  l im p e z im e a  
e x p re s ie i s i d e liru l u n o r  sec 
v e n ţe  a b il „puse în  scenă" la 
u n  p r im  n ive l, a l u n iv e r su lu i  
c o tid ia n  (Heruvim în octom
brie). R eg ă sirea  în  c u v în t  are  
loc în să  pe p la n u l m a i in t im ,  
a l tr a n sc e d e r ii d ra m e i în  e x 
p re s ie  a r tis tică , poé ta  a sp ir in ă  
la d e sc ifra rea  „pârtii n e v ă zu te  
a te x tu lu i" . P r in  aceasta , g ru 
p a ju l p re ze n ta t de A d ria n a  
M o h a i m a rch ea ză  o e ta p ă  su 
p erioară  a m e d ita ţ ie i  sa le  li
rice  care d o b în d e s te  u n  p lu s  
d e  p r o fu n z im e  la n iv e lu l  
„ ştiin ţe i im a g in ii"  si a l m a te 
r ie i id ea tice . A. DORIN

Be la  Q f . F . S .
C.J.EJF.S. Sibiu, prin comi

sia judeţeană de schi, organi
zează un nou curs de forma
re a arbitrilor de schi. Dori
torii sínt invitaţi joi, 21 oc
tombrie a.c., ora 17, la sediul 
G.J.E.F.S., strada Independen
ţei nr. 1.

Teofil Buşecan, „PARTICIPA
REA SINDICATELOR LA STI
MULAREA CREAŢIEI TEHNI- 
CO-ŞTIINŢIFICE DE MASA“, 
(Fapte ale conştiinţei muncito
reşti), Colecţia ,,în sprijinul 
activităţii organizaţiilor de 
partid, de masă, obşteşti şi al 
consiliilor oamenilor muncii“. 
Editura politică, 110 pagini, lei 6.

Edwin Glaser, „DREPTUL 
STATELOR DE A PARTICIPA 
LA VIAŢA INTERNAŢIONA
LA", Colecţia „Ştiinţe politice“, 
Editura politică, 184 pagini, lei 
10.

Anton N. Băraru, s.a., „ÎN
DRUMĂRI METODICE PEN
TRU DISCIPLINA DESEN 
TEHNIC“, Editura didactică şi 
pedagogică, 158 pagini, Iei 15,50.

Constantin Duhăneanu, Elena 
Bălan-Osiac, „LIMBA SPANIO
LA“, Curs practic. Ediţia a 
Il-a revăzută şi adăugită. Edi
tura ştiinţifică şi enciclopedică, 
608 pagini, lei 62.

Ion Coteanu, „GRAMATICA 
DE LA BAZA LIMBII ROMA
NE“. Seria „Sinteze Lyceum“, 
Editura Albatros, 424 pagini, 
lei 13,50.

Gheorghe Păun, „GRAMA
TICI CONTEXTUALE“, Editura 
Academiei, 154 pagini, lei 13,50.

Anca Iordănescu, „FUZIU
NEA TERMONUCLEARA CON
TROLATA". Trecut-prezent- 
viitor. Colecţia „Lyceum". Edi
tura Albatros, 208 pagini, lei 6.
***, „AGENDA TEHNICA“. E- 
ditura tehnică, 792 pagini, lei 
30.

Oleg C. Gheruci, Constantin 
T. Nedelcu, „REPUBLICA 
ZAMBIA“. Colecţia „Pe harta 
lumii“, 158 pagini, lei 12,50.

Idei ţi contribuţii la realizarea unei alimen
taţii raţionale, ştiinţifice. Aşa poate fi socotită 
iniţiativa Oficiului judeţean de turism Sibiu de 
a organiza diferite expoziţii de artă culinară cu 
vînzare în restaurantele proprii. La o astfel de 
manifestore, reuşită, am participat ieri, la res
taurantul „Continental". Expoziţia o oferit pu
blicului consumator peste 20 de preparate, în 
exclusivitate din peşte oceanic şi legume. Ru
ladă de peşte cu spanac, laban cu legume, 
piftii din laban, saramură de stavrid, salată de 
peşte, şniţel pane din legume, chifteluţe din le
gume — sínt doar cîteva produse ale măiestriei

în arta culinară etalată de colectivul condus de 
loan Hortopeţ -  maestru bucătar -  şi loan Dră- 
goi -  bucătar.
• Dintre produsele realizate de laboratorul de 
cofetărie şi patiserie, condus de Elena Teşa, am 
remarcat specialităţile: bezea cu gem, ecler cu 
vanilie, cornuleţe cu mere, saleuri din foetaj 
spriţate ş.a. Avînd în vedere că toate prepara
tele au preţuri acceptabile, şi că organizatorii 
ne-au asigurat că şi in zilele următoare publicul 
consumator va beneficia de asemenea produse, 
nu ne rămîne decit să salutăm astfel de iniţia
tive ale O.J.T. Sibiu.
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Un s til  de muncă eficient, specific 
realităţilor locale

— Creşterea rolului consi
liilor populare a fost marcată 
în ultimii ani de concretiza
rea unui complex de măsuri 
întreprinse de conducerea 
partidului şi statului nostru 
pe linia perfecţionării organe
lor locale ale puterii de stat 
şi valorificării iniţiativei con
structive a oamenilor muncii 
în conducerea şi rezolvarea 
problemelor de interes obştesc. 
Cum s-au reflectat aceste mă
suri la nivelul oraşului Agni
ta, de la precedentele alegeri 
de deputafi? — am întrebat-o 
pe Victoria Găldean, prima
rul oraşului Agnita.

— Sub conducerea Comite
tului orăşenesc de partid, 
Consiliul popular a pus la ba
za întregii sale activităţi res
pectarea şi înfăptuirea hotă- 
rîrilor de partid şi de stat, 
ducerea la îndeplinire a sar
cinilor stabilite de organele 
noastre superioare. Principa
lul obiectiv asupra căruia 
ne-am concentrat întreaga ac
tivitate a fost realizarea, la 
un înalt nivel calitativ şi de 
eficienţă, a planului de stat 
în profil teritorial.

— Ce metode aţi folosit 
pentru activizarea întreprin
derilor şi instituţiilor direct 
sau indirect subordonate, pen
tru angrenarea cetăţenilor la 
materializarea hotărîrilor şi 
deciziilor consiliului popular 
in privinţa realizării planului 
de dezvoltare economico- 
socială a oraşului?

— Planificarea şi organiza
rea muncii trimestriale, anali
zele, defalcarea obiectivelor 
precum şi a modalităţilor de 
realizare a sarcinilor s-au 
făcut în deplin consens cu or
dinea de prioritate. Aceste

0 manifestare 
de înalt 

patriotism
In cadrul acţiunilor pre

mergătoare aniversării Zilei 
Forţelor Armate ale Repu
blicii Socialiste România, la 
Casa armatei din Sibiu a a- 
vut loc o emoţionantă mani
festare. Tovarăşul general 
locot. (r) Ion Boţea, veteran 
al războiului antifascist şi 
antiimperialist s-a intilnit cu 
un mare număr de pionieri 
şi elevi de la Şcoala gene
rală nr. 15, in cadrul căreia 
a făcut o amplă evocare is
torică a principalelor mo
mente din activitatea Parti
dului Comunist Român care 
au condus la doborirea dic
taturii militaro-fasciste din 
ţara noastră. Totodată, au 
fost evocate marile acte de 
vitejie ale Armatei române 
şi ale Armatei roşii care au 
dus la eliberarea patriei, in 
august 1944, la alungarea 
fasciştilor din tara noastră în 
25 octombrie 1944 şi la vic
toria finală in cel de-al II- 
lea război mondial.

fntr-o atmosferă de înalt 
patriotism, de recunoştinţă 
pentru eroii patriei, a avut 
loc primirea in rindurile or
ganizaţiei pionierilor a celor 
mai buni şi merituoşi elevi 
din Şcoala generală nr. 15.

Discotecă psntru 
tineret

La clubul „Independen
ta“ din Sibiu, incepînd de 
astăzi, se redeschide disco
teca pentru tineret. Astfel 
că, în fiecare sîmbătă şi 
duminică, de la ora 18. pe 
terasa clubului, tinerii si- 
bieni vot audia ultimele 
noutăti muzicale oferite de 
organizatori în cadrul seri
lor cultural-distractive.

considerente au stat şl la ba
za stabilirii stilului şi meto
delor de muncă abordate de 
biroul executiv. Astfel, au 
fost stabilite răspunderi şi 
sarcini concrete pentru mem
brii biroului executiv, pentru 
comisiile permanente, pentru 
organele colective de condu
cere ale întreprinderilor şi 
instituţiilor din oraş, pentru 
fiecare deputat în parte. A- 
cest lucru a permis asigura-

AIn întimpinarea 
alegerilor de deputaţi 
in consiliile populare
rea cuprinderii —■ prin în
drumare, sprijin şi control 
— tuturor unităţilor şi dome
niilor de activitate din compe
tenţa consiliului popular. La 
înfăptuirea unor obiective ca
re au impus atragerea unui 
activ larş şi o mai lungă pe
rioadă de acţiune (stabilirea 
planului pe gospodăriile popu
laţiei, cultivarea terenurilor 
din curţi şi grădini, contrac
tarea pentru fondul de stat 
de produse agroalimentare), 
membrii biroului executiv au 
fost repartizaţi pe localităţi şi 
circumscripţii'electorale, Ana
lizele decadale, însoţite de 
măsuri concrete şi operative 
luate s-au dovedit deosebit 
de eficiente în soluţionarea 
problemelor. Pentru activita
tea din agricultură controale
le periodice în zootehnie şi

Lupu M. — Axente Sever:
Absolvenţii primei trepte a 
învăţămîntului liceal care nu 
continuă studiile în treapta a 
Il-a de liceu sau şcoală pro
fesională se încadrează în 
producţie, fiind obligaţi să e- 
fectueze un stagiu de practi
cant. La încadrare sínt retri
buiţi ca muncitori necalificaţi, 
iar după terminarea stagiului 
de practicant retribuţia se 
fixează la categoria I, munci
tor calificat.

Rusu Gh. — Mediaş: Per
soanele pensionate pentru li
mită de vîrstă şi munca de
pusă, pot fi încadrate în ac
tivitate în condiţiile prevăzu
te la art. 6 din Legea 3/1977.

Mănescu M.: Conform art. 
42 din Legea 3/1977, soţia care 
are dreptul la o pensie pro
prie şi îndeplineşte condiţiile 
pentru obţinerea pensiei de 
urmaş după soţul decedat,

Am mal spus-o în cîteva 
rînduri: de recolta acestei 
toamne sîntem cu toţii răs
punzători, aşa cum răspunză
tori sîntem de bunăstarea 
noastră, a tuturor. Dar bună
starea generală nu are nimic 
de-a face cu lăcomia de hîr- 
ciogi a unora, care încearcă, 
cu de la sine putere, să-şi ru
pă din partea obştii „feliile“ 
cele mai mari şi să le doseas
că în propriile pivniţe şi că
mări pentru . . .  sufletul lor.

Aşadar, în vreme ce majo
ritatea covîrşitoare a oameni
lor muncii trudesc cu răs
pundere şi abnegaţie, pe o- 
goare, pentru a încheia cu 
bune rezultate lucrările aces
tei toamne, alţii, puţin la nu
măr, şi prin aceasta mai les
ne de depistat de organele de 
ordine, nu fac decît să in
venteze modalităţi care de ca
re mai reprobabile de a rea
liza venituri ilicite pe seama 
muncii celor harnici şi cins
tiţi. Recent, lucrătorii de mi-

urmărirea zilnică a executării 
lucrărilor din cîmp au avut 
ca efect impulsionarea mun
cii şi creşterea răspunderii 
factorilor de resort. La lucră
rile de investiţii şi gospodărie 
comunală urmărirea grafice
lor de execuţie pe obiective 
de către vicepreşedintele de 
resort şi comisia permanentă 
împuternicită a condus la re
partizarea judicioasă a forţei 
de muncă, la folosirea cores
punzătoare a bazei tehnieo- 
materială şi, implicit, la rea
lizarea liniară a obiectivelor.

— Ce întreprindeţi în ac
tuala campanie de alegeri de 
deputaţi pentru sporirea con
tribuţiei consiliului popular 
în realizarea sarcinilor ce-i 
sínt încredinţate?

— Munca politică şi organi
zatorică în timpul campaniei 
electorale are ca obiectiv 
central mobilizarea, sub con
ducerea directă a Comitetu
lui orăşenesc de partid şi 
prin acţiunea Consiliului oră
şenesc al „ F.D.U.S. a 
tuturor colectivelor de oa
meni ai muncii pentru înfăp
tuirea şi depăşirea obiective
lor stabilite în înti'ecerea so
cialistă, în vederea transpu
nerii cu succes în viaţă a pre
vederilor planului economi- 
co-social în profil teritorial 
pe anul 1982, pentru ridica
rea pe o treaptă calitativ su
perioară a întregii activităţi. 
Sîntem ferm hotărîţi să ac
ţionăm cu maximum de res
ponsabilitate comunistă pen
tru a raporta Conferinţei Na
ţionale a partidului îndeplini
rea exemplară a tuturor sar
cinilor ce ne revin în profil 
teritorial.

poate opta pentru oricare din 
aceste pensii.

Olariu Iuliu — Mediaş: Dis
poziţiile art. 15 ,din Legea 5/ 
1973 republicată în 1980, men
ţionează, că „fac parte din 
familie, soţii şi copiii precum 
şi părinţii soţilor întreţinuţi 
de aceştia“. Deci a avut drep
tate persoana ce va stabilit 
chiria.

Părăian E. — Sibiu: Potri
vit art. 19(5) din Legea nr. 
26/1967, în cazul în care, du
pă ce persoana încadrată a 
efectuat concediul de odihnă, 
contractul său de muncă a în
cetat acesta este obligat să 
restituie unităţii partea din 
indemnizaţia de concediu co
respunzătoare perioadei nelu
crate. In cazul dv. întrerupînd 
pentru îngrijirea copilului nu 
aveţi această obligaţie.

liţie au surprins pe numiţii 
Nicolae Opriş, lucrător la I.C.
M.J. şi Nicolae Bîscă, condu
cător auto la I.T.A., cu domi
ciliul în municipiul Sibiu, 
str. Negoi nr. 49, sustrăgînd 
trifoi de pe terenul C.A.P. 
Cristian.

Cu o „naivitate“ dezarman
tă, cei doi au încercat să-şi 
justifice fapta susţinînd că 
„nu trebuie făcut atîta caz 
pentru cîteva kilograme de 
trifoi". Asta însă o fi şi pă
rerea membrilor cooperatori 
din Cristian din munca căro
ra s-au înfruptat cei doi 
„naivi“? Tot pentru sustra
geri de furaje, de data aceas
ta de pe terenurile altor 
C.A.P. (Laslea, Dirlos) sau 
ale I.A.S. Mediaş au fost tri
mişi în judecată numiţii Tra- 
ian Căldărar, loan Cîmpean, 
Mircea Rădac, Alexandru 
Bogdan, Vila Valchizan etc. 
După faptă, şi răsplată . . .  Iar 
răsplata, să nu se uite, le-o 
oferă prevederile Decretului 
306/19811

Lucian JIMAN

Pe teme juridice

Nicolae HAMBAŞAN 
D.P.M.O.S. Sibiu

Prinşi c u . . .  trifoiu-n sac !

FOTOCRONICA DE CAMPANIE

O nouă trecere prin lan, după care buncărul combinei a devenit 
neîncăpător Foto: N. IVAN

Pentru urgentarea recoltării porumbului, la C.A.P. Avrig, forţele de 
muncă manuale sint sprijinite de cele mecanice Foto: N. IVAN

Aceşti tăvălugi au fost abandonaţi în albia pîriului din vecinătatea 
fermei legumicole din Apoldu de Jos. Utilaje, proprietatea S.M.A., 
am intilnit de; şi pe alte tarlale. Pe cind un inventar riguros? Şl 
cine le plăteşte? Foto: I. FLESCHIN

Ritm intens la recol 
tarea porumbului

(Urmare din oag. I)

Ol boc. Din cele 911 hectare 
cultivate au fost recoltate 480 
hectare. Pe lingă forţele pro
prii ale unităţilor au fost an
grenaţi la recoltare oamenii 
muncii din cele 3 întreprinderi 
agniţene — I.M.C.A., F.I.P.A. şi 
F.U.A., elevii şcolilor din loca
litate, ai Liceului industrial ali
mentar şi ai Şcolii militare de 
ofiţeri din Sibiu. La fermele 
Bruiu şi Chirpăr sínt utilizate şi 
7 combine. Cel mai bun ritm de 
lucru se înregistrează la Bruiu 
unde a fost recoltat porumbul 
de pe 220 ha din cele 390 în 
cultură. Pînă în prezent au fost 
livrate 673 tone porumb (127 to
ne la FNC şi 546 tone ingrăşă- 
toriei de porci de la Racoviţa).

Imediat după recoltarea po
rumbului s-a intrat cu combine
le E 280 la strîngerea cocenilor 
care au fost însilozaţi în ames
tec cu paie.

0  C.A.P. Miercurea Sibiului.
Şi aici ritmul recoltării a cres
cut în ultima perioadă, porum
bul fiind strîns şi depozitat de 
pe o suprafaţă de 100 hectare 
din cele 140 existente. La Mier
curea se recoltează doar ma
nual, realizîndu-se o viteză me
die zilnică de 7-8 hectare. Zil
nic sínt prezenţi în cîmp circa 
100 cooperatori, cărora li se a- 
lătură periodic 50 de oameni ai 
muncii de la întreprinderea „Li
bertatea" din Sibiu. întreaga 
cantitate recoltată — 340 tone 
porumb boabe — a fost livra
tă la fondul de stat. Paralel 
se lucrează Io strîngerea co
cenilor, în vederea eliberării 
terenurilor. Pînă în prezent lu
crarea a fost executată pe 60 
ha, cele 300 tone de coceni 
fiind însilozate în amestec cu 
masa verde provenită din cul
turile duble. pe 60 ho au fost 
executate deja şi ogoare da 
toamnă.
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T E L E G R A M E  E X T E R N E
O „Ţara noastră nu trebuie să devină o 

pistă de lansare a noilor rachete nucleare a- 
mericane cu rază medie de acţiune!“. Sub
această lozincă, în oraşul bavarez Amberg 
s-a desfăşurat o „săptămînă a păcii“, din ini
ţiativa organizaţiilor sindicale şi de tineret 
din oraş. Luînd cuvîntul la una din manifes
tări, cunoscutul om de ştiinţă vest-german 
Alfred Mechtersheimer a subliniat că hotărî- 
rea N.A.T.O. de amplasare a rachetelor nu
cleare blochează drumul spre obţinerea unei 
depline dezarmări în Europa.

Manifestaţii similare au avut loc şi în al
te oraşe din landul Rhenania de Nord-West- 
falia, ia care au luat cuvîntul 'activişti pe 
tărîm  politic şi social din partea Partidului 
Comunist German, Uniunii antifasciştilor, a 
„Tinerilor socialişti“ şi a altor partide şi or
ganizaţii.

•  Potrivit publicaţiei „South African Me
dical Digest“, doar 4 la sută din populaţia de 
culoare a R.S.A. beneficiază de asistenţă me
dicală, în timp ce 23 milioane de africani 
din această ţară nu au acces la serviciile de 
ocrotire a sănătăţii. Bugetul stabilit de gu
vernul apartheidului — arată publicaţia — 
nu prevede nici un fel de alocaţii pentru dez
voltarea sistemului de ocrotire a sănătăţii 
destinat negrilor. La Soweto, suburbie a Jo- 
hannesburgului, rezervată populaţiei de culoa
re, în care trăiesc 1,5 milioane de locuitori, 
există un singur spital, arată revista. O si
tuaţie şi mai rea se înregistrează în bantu
stanele aşa-numite „independente".

0 Ninsorile abundente care s-au abătut 
vineri asupra zonelor montane ale Elveţiei,
alt provocat blocarea circulaţiei prin cinci 
trecători alpine, transmite agenţia Reuter. 
Alte opt trecători sînt practicabile numai cu 
folosirea lanţurilor antiderapante, a precizat

sursa. Serviciile meteorologice elveţiene a- 
preciază că ninsorile vor continua şi în zilele 
următoare.

0  In prima săptămînă a lunii octombrie, 
numărul şomerilor înregistraţi oficial în Sta
tele Unite ale Americii a crescut cu o cifră 
record, respectiv 595 000 persoane — a anun
ţat, la Washihgton, Departamentul american 
al Muncii. Statisticile guvernamentale atestă, 
astfel, că,şomajul în S.U.A. se menţine la cel 
mai ridicat nivel din 1941 şi pînă în prezent, 
afectînd 10,1 la sută din populaţia activă a 
ţării, respectiv 11,3 milioane de persoane.

0  Comitetul „Nobel“ norvegian, care a de
cernat Premiul Nobel pentru pace diploma
ţilor Alva Myrdal (Suedia) şi Alfonso Garcia 
Robles (Mexic), a evidenţiat, într-o declara
ţie publicată cu acest prilej, însemnătatea 
primordială pe care o are, în prezent, „acti
vitatea pentru promovarea păcii, dezarmării 
şi prieteniei între popoare“, arătînd că în 
direcţia acestor obiective se poate înainta pe 
două căi principale. „Una o reprezintă acti
vitatea perseverentă şi meticuloasă desfăşu
rată în cadrul negocierilor internaţionale pri
vind dezarmarea reciprocă, iar alta o consti
tuie numeroasele mişcări pentru pace, care 
au un rol tot mai mare în influenţarea stă
rii de spirit a opiniei publice“. în  declaraţie 
se exprimă încrederea că premiile Nobel pen
tru pace din 1982 vor reprezenta „un stimu
lent al eforturilor pentru edificarea unui cli
mat de pace, care s-au amplificat în ultimii 
ani“.

0 Un astronom japonez, Minoru Honda, 
directorul Observatorului astronomic din 
Kurashiki, din vestul ţării, a descoperit o no
va în mijlocul constelaţiei Sagitarului. Des
coperirea lui Honda a fost confirmată de U- 
niunea Internaţională de Astronomie (I.A.U.).

Mica publicitate
VIN ZĂRI

•  Vînd Dacia 1100, stare 
excepţională. Sibiu, telefon 
3 08 14, după-am iază. (8421)

•  Vînd Fiat 850. Sibiu, tele
fon 3 49 81. Vizibil sîm bătă şi 
duminică. (8042)

•  Vînd apartam ent 4 came
re, etaj I, cartier V. Aaron, te
lefon 3 38 21 — sîmbătă, după 
ora 10: 3 86 37 — duminică.

(8472)
•  Vînd apartam ent central —

3 camere Bucureşti. Telefon 
53 09 60! Sibiu 16089. (8379)

•  Vînd şură (acoperită cu ţi
glă mare). Şeica Mare. nr. 350.

(8436)
•  Vînd avantajos frigider 

AEG (la gaz). Sibiu, telefon
1 46 60. (8460)

•  Vînd Dacia 1300 (2-SB-1555)
— 49 000 km, stare  foarte  bu
nă. Sibiu, Calea Cisnădiei, bloc 
21 A, sc. B, ap. 39, zilnic în tre  
orele 15—17. (8441)

•  Vînd Mercedes Diesel (an
de fabricaţie 1967). Mediaş, te 
lefon 7 2154. (MP)

•  Vînd sobă electrică „Vera“ t
aspirator „Taifun“ (U.R.S.S.). 
Sibiu, Hipodrom IV, bloc 115. 
ap. 76, sc. B. (8425)

•  Vînd Moskvici 408, stare 
bună. Sibiu, telefon 122 59.

(8427)
•  Vînd apartam ent 3 camere, 

Hipodrom III Sibiu. Telefon
2 80 73, orele 16—22. (8444)

•  Vînd mobilă dorm itor,
stare  bună. Sibiu, str. Alecu 
Russo 4. (8451)

•  Vînd m edicament Rifadine.
Sibiu, telefon 2 59 05. (8453)

•  Vînd Volkswagen 1200, în
reparaţie, preţ convenabil. Si
biu, cartie r Ştrand, bloc 3, ap. 
22, sc. C, Achim. (8461)

ANUNŢURI FAMILIALE

•  Se împlinesc 3 luni de la 
decesul celui care a lost

CONSTANTIN D. IVAN 
pensionar C.F.R.

(născut în comuna Sălişte)
Fam ilia îndurerată

(8396)
•  Cu m arc durere în suflet 

fam ilia am inteşte că la 19 oc
tom brie 1982 sé îm plineşte un 
an de la m oartea tragică a 
dragului lor

NICOLAE VULCU
Te plîngem mereu

Fam ilia
(8459)

•  Mama, tata, copiii şi fra ţii 
amintim că se îm plineşte un 
an -  azi. 16 octombrie 1982 —

de la dispariţia scumpei noas
tre

MARIA TUCA
— 30 ani — 

(Guşteriţa)
Nu te vom uita niciodată.

(8489)
•  Sîntem alături de colegul 

nostru ing. Alexandru Doro- 
banţiu în greaua încercare su
ferită în urma decesului mamei 
sale şi-i transmit sincere con
doleanţe.

Colegii de muncă
(8477)

•  Zdrobiţi de durere anun
ţăm dispariţia tragică şi pre
matură a scumpului nostru fiu, 
frate si nepot

FLORIN BERCIU
— 8 ani —

Inmormîntarea — azi, 16 oc
tombrie 1982, ora 14, din V. A- 
aron, bloc 10.

Familiile Berciu si Drăghici
(8478)

•  Cu inimile cernite salutăm
pentru ultima dată pe veselul 
si preabunul /

FLORIN BERCIU
— 8 ani —

plecat prea curind din rindul 
copiilor noştri.
Locatarii blocului 10 — V. A- 
aron. (8479)

Părinţii şi fraţii amintim 
cu aceeaşi durere că azi, 16 
octombrie 1982, se împlineş
te un an de la dispariţia 
scumpului nostru

GABRIEL STAN 
Te vom păstra veşnic in 

amintire. (8375)
Pios omagiu la un an de 

la decesul neuitatului nos
tru soţ si tată

IONÉL CALIMAN
Familia

(8447)

Colectivul întreprinderii 
„Electromontaj“ — Cristian 
îndureraţi de încetarea din 
viaţă a fostului coleg de
muncă

EUGEN SCURTU
transmit sincere condo
leanţe familiei îndurerate.

(8496)
Colectivul de muncă al 

secţiei 300 — I.P.A. Sibiu 
deplînge moartea fulgerătoa
re a colegului lor

ILIE BADILA 
şi este alături de familia 
îndoliată, căreia îi trans
mite sincere condoleanţe.

(8488)

Fratele Axente, cumnata 
Elisabeta, nepotul Tuţi a- 
nunţă cu adîncă durere în
cetarea din viaţă a scumpej 
lor

VIRICA BUJA 
născută Mănică

— 75 ani —
Inmormîntarea — dumi

nică, 17 octombrie 1982, ora 
14, din Mediaş, str. Avram 
Iancu 62. (8482)

Soţia Ana, copiii Dumitru 
şi Marla, şi nepoţii anunţă 
«u durere încetarea din 
viaţă a scumpului lor soţ, 
tată şi bunio

DUMITRU MILEA
— 72 ani —

(fost preşedinte C.A.P. Am- 
naş)

Inmormîntarea — azi, 16 
octombrie 1982, ora 13, în 
satul Amnaş. (8470)

Fiul, nora şi nepoţii de- 
plîng moartea fulgerătoare a 
scumpului lor tată şi bunic 

DUMITRU MILEA
Va răm îne veşnic în a- 

m intirea noastră. (8475)

Soţia -  Maria, fiicele -  
Mioara şi Cornelia, fiul -  
Şerban, ginerele -  Titel, ne
poţii -  Andrei şi Mibai, a- 
nunţă cu profundă durere 
încetarea din viaţă a dragu
lui lor

ŞERBAN BOZDOGHINA
— 68 ani —

Inmormîntarea va avea loc 
luni, 18 octombrie 1982, din 
Sibiu, str. Podragu nr. 6, ora 
13.

•  Soţia Matilda mulţumeşte 
celor care, prin prezenţă, cu
vinte de încurajare şi flori, au 
fost alături de ea, la durerea 
pricinuită de moartea fulgeră
toare a soţului ei

ILIE CLIPCEA
(8469)

Familia Avram mulţumeş
te tuturor celor care, prin 
prezenţă şi flori, au fost 
alături de ea la durerea 
pricinuită de dispariţia ful
gerătoare a celei care a 
fost o soţie, mamă ideală 

LEONTINA AVRAM 
— 44 ani —

(8483)

Ce ne „spune“ dinamica accidentelor?
Recent s-a analizat dinamica 

accidentelor de circulaţie pe tri
mestrul trei a.c., constatîndu-se 
că numărul şi consecinţele acci
dentelor continuă să înregistre
ze creşteri nepermise. Astfel s-a 
reţinut faptul că, în timp ce 
numărul accidentelor şi al per
soanelor decedate se menţine 
la acelaşi nivel comparativ cu 
perioada similară a anului tre
cut, numărul răniţilor grav cu 
îngrijiri medicale de peste 60 
zile a crescut. 0  După locul 
comiterii -  cele mai multe ac
cidente s-au produs in munici
pii şi oraşe, cifra reprezentînd 
50 la sută din totalul eveni
mentelor rutiere produse pe ra
za judeţului nostru. De pildă, 
numai în municipiul Sibiu s-au 
înregistrat în perioada analiza
tă, trei morţi şi 15 răniţi! 0  
Pe raza comunelor s-au produs 
19 la sută din totalul acciden
telor, iar in afara localităţilor 
— 31 la sută. 0 
Zilele în care 
se comit cele 
mai multe acci
dente continuă 
să fie, ca şi în 
1981: sîmbătă (21 la sută), lu
nea (19 la sută) şi duminica (14 
la sută). Numărul accidentelor 
produse sîmbătă şi duminica a 
crescut comparativ cu perioada 
similară a anului trecut. 0 Du
pă ora comiterii, cele mai mul
te accidente continuă să se în
registreze în a doua parte a zi
lei, ele concentrîndu-se astfel: 
între orele 12—18 (30 la sută) şi 
între orele 18—24 (30 la sută). 
Rezultă faptul că în condiţiile 
scurtării zilei-lumină Şi a n*‘ 
adaptării corespunzătoare a vi* 
tezei, concomitent cu folosirea 
incorectă a fazei de intiinire, 
mulţi conducători auto au pro
vocat accidente de circulaţie, a- 
cestea constind, în special, Tn 
acroşarea pietonilor şi bicicliş- 
tilor. lată şi un fapt cu totul 
îngrijorător; din totalul eveni
mentelor rutiere, cele săvîrşite 
din vina pietonilor reprezintă 
53 la şută (in timp ce procen
tul pe ţară nu depăşeşte 35 la 
sută). Din totalul pietonilor a- 
junşi victime ale accidentelor 
de circulaţie -  33 la sută se a- 
flau sub influenţa alcoolului! 
Numărul copiilor accidentaţi pe 
arterele rutiere este, de aseme
nea, ridicat. Să precizăm, de 
pildă, că numai în perioada 1— 
31.VIII. a.c., pe raza judeţului 
nostru au fost accidentaţi grav 
15 copii, din care unii şi-ou 
pierdut viaţa. Faptul denotă o 
dată <n plus că nici părinţii şi 
nici factorii educaţionali din 
grădiniţe şi şcoli nu au depus 
toate eforturile pe linia educa
ţiei rutiere a tinerei generaţii. 
0  Din totalul accidentelor -  
86 la sulă au fost produse de

conducătorii auto amatori. De
asemenea, studiul dinamicii de
monstrează că 64 la sută din 
accidentele produse în judeţul Si
biu se datorează conducătorilor 
auto localnici, în timp ce con
ducătorii auto din alte judeţe 
au produs doar 29 la sută din 
accidente. 0 Cauzele cele mai 
frecvent generatoare de acci
dente continuă să fie: neadap- 
tarea vitezei la condiţiile de 
trafic (17 la sută din accidente), 
depăşirile neregulamentare (7 
la sută) şi consumul de bău
turi alcoolice (6 la sută).

lată două accidente produse 
în aceeaşi zi în puncte înde
părtate unul de celălalt şi care 
demonstrează, o dată în plus, 
că spiritul conduitei preventive 
trebuie cultivat deopotrivă la 
conducătorii auto cit şi la pie
toni (biciclişti).

0 Duminică, 10 oct., în jurul 
amiezii, departe de judeţul nos

tru şi anume pe 
D.N. 28 B, pe 
raza comunei 
Copleniţa (iud. 
laşi), Aurel lor- 
dăchescu din Si

biu (str. G-ral Magheru nr. 52) 
se deplasa cu autoturismul 
2-SB-774 spre localitatea nata
lă. In maşină se aflau soţia şo
ferului şi fiul lor, Gheorghe (25 
ani) de profesie medic. La km 
22, A.l. intră într-o depăşire ne
regulamentară (e vorba de o 
căruţă) în timp ce din sens o- 
pus circula autocamionul 21-IŞ- 
165. Nemaiputînd frîna (din 
cauza vitezei excesive şi a ca
rosabilului umed), maşina cu 
număr de Sibiu intră în coliziu
ne frontală cu autocamionul, ti- 
nărui medic, proiectat afară din 
autoturism, pierzindu-şi în mod 
tragic viaţa. Cu ocazia cercetă
rilor s-a constatat că victima nu 
numai că nu purta centura de 
siguranţă (care i-ar fi salvat in 
mod sigur, viaţaI), dar autove
hiculul soţilor lordăchescu nici 
nu era echipat cu astfel de cen
turi . . .

0 In aceeaşi zi, în jurul orei 
21, nu se ştie în ce împrejurări, 
Nicolae Cucu din corn. Oveselu 
(jud. Vîlcea) a ajuns în şanţul 
şoselei nou dată în exploatare 
Sibiu -  Cisnădie (D.J. 106 C). 
Era în completă stare de ebrie
tate. La un moment dat, sesizind 
zgomotul făcut de o maşină ca
re se apropia, N. Cucu a ieşit 
din şanţ clătinîndu-se, cu intenţia 
de a se face văzut şi de a fi 
luat în acea maşină. Apărînd 
la mică distanţă în faţa aces
teia (conducătorul auto nu l-o 
mai putut evita), pietonul a fost 
lovit puternic, decedind -după 
cîteva ore la spital. A fost ul
tima lui beţie . . .

Rubrică realizată de 
Sorin CRIVĂŢ,

(cu sprijinul Mii. jud. Sibiu)

Ä C A D R A N Ä  
'O L  .R U T I ER% L f

OFICIUL JUDEŢEAN DE TURISM

FACE ÎNSCRIERI PENTRU PETRECEREA
VACANŢEI DE IARNA

10 zile 6 zile
20.12.82—30.12.82 3.01.83—9.01
Cabana Suru 990 lei 648 lei
Cabana Negoi 1066 lei 693 lei
Cabana Fîntînele 950 lei 610 lei
Cabana Prejba 971 lei 636 lei
Cabana Bîrcaciu 912 lei 601 lei

Preţurile cuprind transportul pînă la punctul de acces, 
pensiune completă (cazare+masă), curs de iniţiere sau 
perfecţionare în schi, asistenţă salvamont.

Pentru elevi şi studenţi şi pentru grupuri de minimum 
20 persoane se acordă o reducere de 5—10%.

înscrierile pînă la 1 noiembrie 1982 la Fi
liala Sibiu, telefon 1 25 59. — 509 —
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